



Έτος ίδρύσεως 1963

Μέλος της European Federation of Psychologists Associations

Γραμματεία: Τρίτη, 10π.μ.-1μ

Τετάρτη, Πέμπτη 5.00μ.μ. – 8.00μ.μ.

e-mail : seps@otenet.gr

Π.Ε.ΝΟ.ΨΥ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ
ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ

Δασκαλάκη 35, 11525 ΑΘΗΝΑ

Τηλ. 6974311377 & 6944632891, Fax 6913053

ΑΘΗΝΑ 14-4-2008

Αρ. Πρωτ. 10506

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Θέμα : Απάντηση του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων και της Πανελληνίας Ένωσης Νοσοκομειακών Ψυχολόγων στην πρόταση του Υπουργείου Υγείας για σύσταση Ν.Π.Δ.Δ. Ψυχολόγων

Αιφνιδίως και δίχως καμία προηγούμενη ενημέρωση ή συνεργασία, προσκληθήκαμε στις 4-4-08 από τους Νομικούς Συμβούλους του Υπουργείου Υγείας, για να παραλάβουμε και να μελετήσουμε πρόταση περί συστάσεως Ν.Π.Δ.Δ Ψυχολόγων .

Τα Δ.Σ του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων και της Πανελληνίας Ένωσης Νοσοκομειακών Ψυχολόγων ανέγνωσαν και συζήτησαν την πρόταση αυτή και ομόφωνα την απέρριψαν για τους πολύ σοβαρούς λόγους που θα αναπτύξουμε στη συνέχεια.

Κατ' αρχήν, ως κεραυνός εν αιθρία έφτασε στην κοινότητα των ψυχολόγων η πρόθεση απονευρώσεως του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων, ενός ιστορικού, δυναμικού, ανεξάρτητου και αξιοπρεπούς Σωματείου, που καθιέρωσε και διασφάλισε το επάγγελμα του ψυχολόγου στη χώρα μας από το 1963 - όταν το επίσημο κράτος αδιαφορούσε πλήρως- απαιτώντας από τα μέλη του υψηλά επιστημονικά προσόντα. Ο Σ.Ε.Ψ. επί υπουργίας του αείμνηστου Σπ. Δοξιάδη, το 1979, πρωτοστάτησε στη δημιουργία του πρώτου Ευρωπαϊκού Νόμου για την προστασία του τίτλου του ψυχολόγου (Ν.991/79). Και τούτο σε εποχές όπου δεν υπήρχαν καν πανεπιστημιακές

σπουδές ψυχολογίας στη χώρα μας, ενώ στην Ευρώπη δεν είχε ακόμα διαμορφωθεί κανένα νομικό πλαίσιο για τους ψυχολόγους.

Επί τρεις λοιπόν δεκαετίες, ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων με δεδομένη μάλιστα τη μη ενεργοποίηση, με ευθύνη της πολιτείας, του Ν. 991/79 ήταν ο μόνος φορέας πιστοποίησης των ψυχολόγων, τελώντας υπό τον έλεγχο και την εποπτεία του Υπουργείου Υγείας.

Ο κ. Νικόλαος Μάντης, στου οποίου τις αιτιάσεις περί ΝΠΔΔ κάποιοι στο υπουργείο θέλησαν ίσως να προσφέρουν ευήκοον ους, υπήρξε επί σειράν ετών μέλος του Δ.Σ. του Σ.Ε.Ψ. Όταν λοιπόν το 1993 ήλθε ο καιρός να τεθεί σε ισχύ ο Νόμος για τις Άδειες Ασκήσεως του Επαγγέλματος του Ψυχολόγου και ο Σ.Ε.Ψ. πρότεινε την αναμόρφωση των μεταβατικών διατάξεών του, με κριτήρια μάλιστα αυστηρότερα των άλλων ευρωπαϊκών χωρών, διεχώρισε τη θέση του και μειοψηφώντας αποχώρησε οικιοθελώς από τον ΣΕΨ. Αμέσως μετά επιδόθηκε στη δημιουργία άλλου αντι-σωματείου με σκοπό την διάλυση του ΣΕΨ, «ξεχνώντας» και ο ίδιος ότι ήταν απόφοιτος Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών με συμπληρωματικές σπουδές σε Πανεπιστήμιο της Γαλλίας, όπως και κάποιοι άλλοι συνάδελφοί του της εποχής εκείνης. Έχοντας τακτοποιήσει το ζήτημά του, ως νέος «γενίτσαρος» έφτιαξε το δικό του «μαγαζί» με στόχο τη μόνιμη πολεμική και κατασυκοφάντηση του ΣΕΨ καθώς και την κατάργηση των νέων μεταβατικών ρυθμίσεων του Ν2646/98. Υπενθυμίζουμε ότι ανάλογες ρυθμίσεις έγιναν σχεδόν σε όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες (Grand Fathers Laws).

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων περιλαμβάνει στα μέλη του τους επιφανέστερους ψυχολόγους της χώρας μας, τόσο στον επαγγελματικό όσο και στον πανεπιστημιακό και ερευνητικό τομέα. Ξεπερνώντας τις παιδικές ασθένειες του συνδικαλισμού, στάθηκε επί σειράν ετών υπερκομματικά και με υπευθυνότητα στα σημαντικά προβλήματα του κλάδου και επέτυχε σημαντικές επιστημονικές και επαγγελματικές κατακτήσεις. Εκπροσωπεί τη χώρα μας στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συλλόγων Ψυχολόγων (EFPA), διαδραματίζοντας ενεργό ρόλο στις μόνιμες ευρωπαϊκές επιτροπές για αντιμετώπιση καταστροφών και διαχείριση κρίσεων , για την ψυχοθεραπεία ,

για την ψυχολογία στην εκπαίδευση, για την γεροντοψυχολογία και οι εκπρόσωποί μας χαίρουν της εκτιμήσεως των ευρωπαίων συναδέλφων τους . Υπενθυμίζουμε ότι, μεταξύ άλλων, η EFPA ως Διεθνής Μη-Κυβερνητικός Οργανισμός είναι επίσημο συμβουλευτικό όργανο του Συμβουλίου της Ευρώπης και ειδικότερα η Επιτροπή Μελέτης της EFPA συνεργάζεται στενά με το Συμβούλιο της Ευρώπης σε θέματα αντιμετώπισης καταστροφών , διαχείρισης κρίσεων και ψυχικού τραύματος διότι αφορούν άμεσα την ψυχική υγεία των Ευρωπαίων πολιτών. Ο Σ.Ε.Ψ. κατά την διάρκεια των 45 ετών λειτουργίας του έχει οργανώσει πλήθος επιστημονικών Ημερίδων και Συνεδρίων και εκδίδει επί εικοσαετία το επιστημονικό περιοδικό «Ψυχολογικά Θέματα». Το 1995 σε συνεργασία με την ΕΛ.Ψ.Ε. οργάνωσε το 5ο Πανευρωπαϊκό Συνέδριο Ψυχολογίας της EFPA και το 2006 το 26ο Διεθνές Συνέδριο Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας της International Association of Applied Psychology, το οποίο τέθηκε υπό την αιγίδα της Προεδρίας της Δημοκρατίας και το οποίο παρακολούθησαν περισσότεροι από 3500 σύνεδροι από όλο τον κόσμο.

Ο ΣΕΨ αποτελεί έναν ιστορικό, δυναμικό και καταξιωμένο θεσμό ελέγχου και προαγωγής του επαγγέλματος του ψυχολόγου. Κατέχει το ιστορικό αρχείο του κλάδου, διαθέτει από το 1965 Κώδικα Επαγγελματικής Ηθικής και Δεοντολογίας εναρμονισμένο με τον Ευρωπαϊκό Μετακώδικα Ηθικής (1995) της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων των Ψυχολόγων (EFPA), ενώ τα μέλη του εντέλλονται επί ποιινή στην πιστή εφαρμογή του, προστατεύοντας τους πολίτες από κακές πρακτικές.

Επίσης , με χρήματα των συναδέλφων ψυχολόγων και με χρηστή διαχείριση, απέκτησε και διαθέτει άρτια υποδομή, τόσο σε ηλεκτρονικό εξοπλισμό (τηρεί κατόπιν δηλώσεως στην αρμόδια αρχή ηλεκτρονικό αρχείο μελών), διαθέτει οπτικοακουστικά μέσα για διαλέξεις και διατηρεί καλαίσθητα γραφεία τα οποία προήλθαν από δωρεά μελών.

Συμπερασματικά κ. Υπουργέ , ο ΣΕΨ είναι ένας έτοιμος και αξιόπιστος θεσμός, ο οποίος δεν χρειάζεται να απονευρωθεί, αλλά αντιθέτως να ενισχυθεί,όπως θα αναπτύξουμε κατωτέρω .

Κάθε προσπάθεια κατάργησης του ΣΕΨ αποτελεί ύβρη προς την κοινότητα των ψυχολόγων και δημόσια σπατάλη. Θα θεωρηθεί ως

αξεπέραστα ιδιοτελής από την πλευρά του Υπουργείου και θα τύχει της κατηγορηματικής αντιθέσεως των εγκρίτων ψυχολόγων της χώρας μας καθώς και της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων των Ψυχολόγων (EFPA) . Θα απενεργοποιήσει κάθε ενεργό συμμετοχή των συναδέλφων για τα κοινά, ανοίγοντας τους ασκούς του Αιόλου σε στείρες κομματικές και άλλες αντιπαραθέσεις, εγκαθιδρύοντας έναν ατελέσφορο για νέο κλάδο κρατικοδίαιτο συνδικαλισμό.

1. Ο ΣΕΨ και Η ΠΕΝΟΨΥ ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΩΘΙ ΛΟΓΟΥΣ :

Αναλυτικά δε επί της συγκεκριμένης προτάσεως των Νομικών σας Συμβούλων , η απόφασή μας , όπως αναφέραμε προηγουμένως, είναι **κατηγορηματικά αρνητική** τόσο επί της αρχής της όσο και στα επί μέρους σημεία της, τα οποία αποτελούν ουσιαστικά παρωδία Ν.Π.Δ.Δ. για τους κάτωθι λόγους .

1.1 Η διεργασία διαμόρφωσης της πρότασης έγινε ερήμην του Σ.Ε.Ψ. παρ' ό,τι αυτός αποτελεί κοινωνικό εταίρο του Υπουργείου Υγείας

Ο ΣΕΨ ιδρύθηκε το 1963 και είναι ο επίσημος επιστημονικός και επαγγελματικός φορέας των Ψυχολόγων στη χώρα μας , ο οποίος υπάγεται στον έλεγχο και την εποπτεία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ν.991/79 , άρθρο 8). Εκπροσωπεί το σώμα των Ελλήνων Ψυχολόγων στα διάφορα όργανα της Πολιτείας (στην Επιτροπή Αναγνώρισης Επαγγελματικών Δικαιωμάτων του Υπουργείου Παιδείας , στην Επιτροπή Ψυχολόγων του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας, στην Επιτροπή Αγωγής Υγείας κ.λ.π.), καθώς και στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συλλόγων Ψυχολόγων (Ε.Φ.Ρ.Α.), που περιλαμβάνει περισσότερους από 200.000 Ψυχολόγους στην Ευρώπη (με πρωτοβουλία της οποίας νομοθετήθηκε το Ευρωπαϊκό Μητρώο Ψυχολόγων, Directive 2005/36/EC) .

Έτσι, ως κοινωνικός εταίρος του Υπουργείου ο ΣΕΨ θεωρείται χρήσιμος για να συνδράμει σε μαζικές καταστροφές στην χώρα μας (έχει

κληθεί δύο φορές τα τελευταία χρόνια :σεισμός Πάρνηθας 1999, πυρκαγιές Πελοποννήσου & Νότιας Ευβοίας 2007), όμως αγνοείται επιδεικτικά όταν πρόκειται για σχεδιασμούς σχετικά με το επάγγελμα του ψυχολόγου ! Επίσης, ενώ καταθέσαμε πέρυσι τέτοια εποχή κοινή πρόταση με τον Σύλλογο των Νοσοκομειακών Ψυχολόγων (Π.Ε.ΝΟ.ΨΥ.), τα μέλη των οποίων αποτελούν την μεγάλη πλειοψηφία του κλάδου μας, και ενώ δεσμεύθηκε ο κ. Υπουργός για την επεξεργασία του, τελικά αυτή έμεινε στο αζήτητο... Θα χρειαστεί λοιπόν να δοθεί ικανοποιητική απάντηση από πλευράς του Υπουργείου για το θέμα αυτό της διαφορετικής μεταχείρισης.

1.2. Το επάγγελμα του Ψυχολόγου στη χώρα μας είναι ήδη νομοθετικά κατοχυρωμένο από την Πολιτεία βάσει των νόμων Ν991/79 , Ν2646/98, Κοινοτική Οδηγία 89/48 και το μητρώο των ψυχολόγων υπάρχει ήδη, όχι μόνον στις Νομαρχίες αλλά και στην Διεύθυνση Επαγγελματιών Υγείας του Υπουργείου .

Τόσο ο βασικός νόμος 991/79 όσο και η συμπλήρωση του με τον Ν2646/98, καθώς και η ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 89/48 , αποτελούν ένα σαφώς οριοθετημένο νομικό πλαίσιο για την άσκηση του επαγγέλματος του ψυχολόγου. Την εφαρμογή αυτή των νόμων εγγυάται η Πολιτεία με την χορήγηση των Αδειών Ασκήσεως Επαγγέλματος Ψυχολόγου από τις Νομαρχίες, οι οποίες στη συνέχεια αποστέλλουν αντίγραφα στην Διεύθυνση Επαγγελματιών Υγείας . Για να δημιουργηθεί ο ενιαίος κατάλογος αδειούχων ψυχολόγων αρκεί ένας υπάλληλος στην Διεύθυνση Επαγγελματιών Υγείας για να καταγράψει στον Η/Υ τις Άδειες που του έχουν κοινοποιήσει οι Νομαρχίες . Πληροφοριακά σας ενημερώνουμε ότι με δική του πρωτοβουλία ο ΣΕΨ έχει ήδη δημιουργήσει Μητρώο με 3.500 Αδειούχους Ψυχολόγους κατά το χρονικό διάστημα που οι Νομαρχίες μας κοινοποιούσαν τις Άδειες που εξέδιδαν. Περιέργως οι Νομαρχίες σταμάτησαν να μας τις κοινοποιούν τον Σεπτέμβριο του 2007. Συνεπώς, η σύσταση ενός Ν.Π.Δ.Δ. δεν έχει να προσφέρει τίποτα το καινούργιο ούτε στο ήδη υπάρχον θεσμικό πλαίσιο της λειτουργίας των νόμων αλλά και ούτε στη συγκρότηση του Μητρώου.

1.2.Πρόκειται για ένα ευνουχισμένο ΝΠΔΔ : δεν χορηγεί άδεια αλλά εκδίδει μόνον βεβαίωση προσωρινής εγγραφής (!) και προσθέτει Γραφειοκρατία (άρθρο 2)

Τι χρειάζεται η προσωρινή άδεια, αφού την κανονική θα την εκδώσει έτσι κι αλλιώς η Νομαρχία ; Γιατί να προστεθεί αυτή η γραφειοκρατική διαδικασία τη στιγμή που τόσο στην Ευρώπη όσο και στη χώρα μας γίνεται μεγάλος αγώνας για την απλοποίηση των διαδικασιών ; Για να χρεωθεί εσκεμμένα ο επαγγελματίας ψυχολόγος με παράβολα μέσω των οποίων θα επιβιώνει το Ν.Π.Δ.Δ. ή μήπως υπονοείται ότι ένα τμήμα του κράτους δηλ. (το Υπουργείο) δεν έχει εμπιστοσύνη σ' ένα άλλο τμήμα του (τις Νομαρχίες) και χρειάζεται ένα τρίτο (το Ν.Π.Δ.Δ.) για να ελέγξει; Μήπως θα χρειαστεί και άλλος φορέας στη συνέχεια για να ελέγξει το Ν.Π.Δ.Δ ; Αν, λοιπόν η αναγκαιότητα, του Ν.Π.Δ.Δ. είναι για να γίνει επανέλεγχος των ήδη χορηγημένων αδειών και έλεγχος των εφεξής χορηγουμένων , αυτό θα αποτελέσει παγκόσμια πρωτοτυπία ! Διότι έτσι δηλώνεται επισήμως ότι το κράτος δεν έχει εμπιστοσύνη στους θεσμούς του και στις διαδικασίες ελέγχου του ! Επίσης μέσα από αυτήν την λογική διασύρονται με τον αθλιότερο τρόπο και οι 54 Νομαρχίες της χώρας μας , οι υπάλληλοι που εργάζονται σε αυτές καθώς επίσης και οι προϊστάμενοι των εν λόγω υπηρεσιών . Η Πολιτεία με μία εντολή στα ελεγκτικά της όργανα μπορεί να διαπιστώσει αμέσως και οποιαδήποτε στιγμή την εφαρμογή των νόμων και την νομιμότητα των Αδειών . Άλλωστε, η έννοια της Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος, από κρατική αρχή , αποτελεί την πεμπτουςία του ελέγχου με σκοπό την προστασία τόσο του πολίτη όσο και του επαγγέλματος. Αυτή συνιστά την Ευρωπαϊκή έννοια του **register** που ακολουθείται πλέον σ ' όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες για πολλά επαγγέλματα και μεταξύ αυτών και για το επάγγελμα του Ψυχολόγου. Συνεπώς, η προσωρινή άδεια είναι καρικατούρα ελέγχου, διότι προσθέτει μόνον γραφειοκρατία και επειδή στερείται ουσιαστικού νοήματος, θα γελοιοποιηθεί η χώρα μας στην Ευρώπη.

1.3 Επτά άρθρα για πειθαρχικές διώξεις των ψυχολόγων δίχως θεσμοθετημένο Κώδικα Δεοντολογίας !

Η πρόταση σύστασης ΝΠΔΔ αναφέρεται στην πειθαρχική δίωξη των Ψυχολόγων για παράβαση του «Κώδικα Δεοντολογίας των Ψυχολόγων» μόνον που δεν αναφέρεται **ποιος είναι αυτός ο κώδικας Δεοντολογίας και ποιος τον έχει . Κι αυτό, διότι ο Πανελλήνιος Ψυχολογικός Σύλλογος, δεν έχει Κώδικα Δεοντολογίας για τους Ψυχολόγους ! Ο Κώδικας Δεοντολογίας των Ψυχολόγων είναι αυτός του Σ.Ε.Ψ.**, ο οποίος έχει εμπλουτιστεί με τον Ευρωπαϊκό (της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων των Ψυχολόγων EFPA) , και μόνον ο ΣΕΨ μπορεί να εκπροσωπεί την χώρα μας στην EFPA. Επίσης ο ΣΕΨ στο καταστατικό του προβλέπει έγγραφη δήλωση των μελών του ότι τον εφαρμόζουν πιστά, έγγραφη διαδικασία κατάθεσης παραπόνων από τους πελάτες , ποινές σε περίπτωση παραβίασής του . Ήδη στο περιοδικό του ΣΕΨ «Ψυχολογικά Θέματα» έχουμε δημοσιεύσει σχετική μελέτη που συνδέει το Ν.991/97 με τον Κώδικα Δεοντολογίας του Σ.Ε.Ψ. και η οποία καταλήγει σε συγκεκριμένη πρόταση νόμου. Άλλωστε επανειλημμένα στο παρελθόν (ΚΕΣΥ κ.λ.π.) έχουμε καταθέσει σχετικό αίτημα για να γίνει ο Κώδικας Δεοντολογίας νόμος του κράτους, αλλά χωρίς ανταπόκριση.

Αν, λοιπόν , το Υπουργείο ενδιαφερόταν πραγματικά για το επάγγελμα του Ψυχολόγου (και όχι να υιοθετεί άκριτα προτάσεις του ποδαριού για δημιουργία γραφειοκρατικού τερατουργήματος), θα προέβλεπε την ενσωμάτωση του Ελληνικού και Ευρωπαϊκού κώδικα επαγγελματικής Ηθικής και Δεοντολογίας του ΣΕΨ τουλάχιστον στο ΝΠΔΔ, ώστε οι πολίτες να προστατεύονται αποτελεσματικότερα , διότι θα συνδυάζετο ο Κώδικας Δεοντολογίας με τις διατάξεις του Ν 991/79.

1.4 Το ΝΠΔΔ δεν προβλέπει ασφαλιστική κάλυψη : Επαγγελματίες ψυχολόγοι ασφαλισμένοι στον Ο.Α.Ε.Ε. (πρώην ΤΕΒΕ) !

Η παρούσα πρόταση σε τίποτα δεν αναβαθμίζει τον επαγγελματία ψυχολόγο στον εργασιακό του βίο, διότι δεν προβλέπεται ιδιαίτερος ασφαλιστικός φορέας όπως δημιουργείται σε κάθε άρτιο ΝΠΔΔ . Έτσι, ως προς τον ασφαλιστικό τομέα ο ψυχολόγος παραμένει στο πρώην ΤΕΒΕ νυν Ο.Α.Ε.Ε μαζί με τον οποιονδήποτε άλλον ελεύθερο επαγγελματία, ο οποίος μπορεί απλώς να ασκεί την οιαδήποτε εμπορική δραστηριότητα. Υπενθυμίζουμε ότι άλλοι παρεμφερείς επιστημονικοί κλάδοι διαθέτουν δικό τους ασφαλιστικό φορέα. Αδυνατούμε να πιστέψουμε ότι το Υπουργείο θεωρεί τους ψυχολόγους επιστήμονες Β' κατηγορίας....Σε τι λοιπόν θα ωφεληθούν οι επαγγελματίες ψυχολόγοι από την δημιουργία του ΝΠΔΔ. ;

1.5 Το ΝΠΔΔ έχει έναν ασφυκτικά περιορισμένο οικονομικό προϋπολογισμό και καμία απολύτως επιχορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό ! (άρθρα 6 &7)

Με μια απλή οικονομοτεχνική μελέτη αποδεικνύεται ότι το Ν.Π.Δ.Δ. δεν θα μπορεί να επιβιώσει με ίδια οικονομικά μέσα δίχως επιχορήγηση από το κράτος, αφού επιβάλλει πρόσληψη πέντε υψηλόμισθων υπαλλήλων (λογιστών, γραμματέων κλπ) Για τον λόγο αυτόν το Ν.Π.Δ.Δ. προβλέπει να πουλάει λαχεία σε χορούς, για να επιβιώσει οικονομικά (άρθρο 6, δ)!!!!

1.6 Μέσω του ΝΠΔΔ θα επιχειρηθεί κατάργηση του άρθρου 27 του Ν2646/98

Αμέσως μετά την κοινοποίηση της πρότασης, οι συνάδελφοι μας άρχισαν να βομβαρδίζονται με επιστολές, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, (όρα συνημμένα) από τον πρόεδρο του Πανελληνίου Ψυχολογικού Συλλόγου, στις οποίες ευθαρσώς δηλώνει ότι επιδιώκει την κατάργηση του άρθρου 27, διότι θεωρεί τις άδειες που

χορηγήθηκαν βάσει αυτού του νόμου «μη σύννομες» . **Από το περιεχόμενο των επιστολών είναι προφανές ότι το ζητούμενο δεν είναι ένα ΝΠΔΔ που θα αναβαθμίσει το επάγγελμα του ψυχολόγου, αλλά ο διακαής πόθος του ενορχηστρωτή όλης αυτής της ιστορίας για να καταργηθεί το άρθρο 27 του Ν2646** . Ο Ν2646 ψηφίστηκε με δημοκρατικές διαδικασίες από την Βουλή των Ελλήνων πριν από 10 χρόνια. Προφανώς αυτά τα 10 χρόνια δεν ήταν αρκετά για να αποδεχθούν ορισμένοι την ήττα τους και συνεχίζουν να προκαλούν . Βάσει των μεταβατικών διατάξεων του Ν2646 έχουν πάρει άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από τις Νομαρχίες περίπου 600 ψυχολόγοι .

Στην περίπτωση που μέσω του Δούρειου Ίππου της συγκεκριμένης πρότασης για ΝΠΔΔ καταργηθούν οι μεταβατικές διατάξεις του Ν2646, τότε το κράτος θα υποχρεωθεί να αποζημιώσει αυτούς τους επαγγελματίες με υπέρογκα ποσά διότι αυτοδίκαια θα κατατεθούν αγωγές από όλους αυτούς τους επαγγελματίες εναντίον της πολιτείας. Συνεπώς ο κλάδος μας θα έρθει σε σύγκρουση με την πολιτεία και θα οδηγηθούμε αμφότεροι σε νέες περιπέτειες.

2. Ο Σ.Ε.Ψ. και Η Π.Ε.ΝΟ.ΨΥ. ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΝ

Ο Σ.Ε.Ψ. και η Π.Ε.ΝΟ.ΨΥ. μετά από διαβουλεύσεις με την Ε.Φ.Ρ.Α., λαμβάνοντας υπ' όψιν το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των Συλλόγων των άλλων Ευρωπαϊκών χωρών σε συνάρτηση με τις επικείμενες διαπραγματεύσεις με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την εφαρμογή του Euro Psy (Ευρωπαϊκό Πιστοποιητικό Ψυχολογίας), μετά από διερεύνηση του θέματος με διακεκριμένους νομικούς, γνώστες του Ευρωπαϊκού Δικαίου και της πρακτικής και τέλος, λαμβάνοντας υπ' όψιν τον βαθμό ωριμότητας του επαγγέλματός μας στη χώρα μας, **τα Διοικητικά Συμβούλια έχουν καταλήξει στην άποψη ότι η πλέον ωφέλιμη για τον κλάδο μας μορφή οργάνωσης, την παρούσα περίοδο, είναι αυτή του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), με τις κατωτέρω τρεις νομοθετικές ρυθμίσεις :**

1. Υποχρεωτική εγγραφή στον ΣΕΨ όλων των Ψυχολόγων (Ελλήνων και Ευρωπαϊών), που ασκούν νόμιμα το επάγγελμα στη χώρα μας.

2. Τήρηση μητρώου επαγγελματιών Ψυχολόγων.

3. Νομοθετική σύνδεση του Ελληνικού και Ευρωπαϊκού Κώδικα Δεοντολογίας του ΣΕΨ με τους Ελληνικούς νόμους για τους Ψυχολόγους.

Τα προτερήματα αυτής της νομικής μορφής είναι τα ακόλουθα:

- 1) Διατηρείται η ιστορική συνέχεια του Σ.Ε.Ψ. (Όνομα, Περιουσία, Αρχείο, Νομοθεσία, Διεθνείς Σχέσεις).
- 2) Διατηρείται η οικονομική και πολιτική του αυτοτέλεια, δηλαδή δεν μετατρέπεται σε παράρτημα παραταξιακών, κομματικών, κρατικών ή άλλων συμφερόντων.
- 3) Διατηρείται η ευέλικτη οργανωτική μορφή του επαγγελματικού-επιστημονικού φορέα των Ψυχολόγων, όπως απαιτείται σήμερα σε περίοδο ανάπτυξης του κλάδου.
- 4) Πρόκειται για μία μορφή οργάνωσης που προτιμάται σήμερα σε Διεθνές και Ευρωπαϊκό επίπεδο .

Καταλήγοντας, θεωρούμε ότι αν η Πολιτεία ενδιαφέρεται πραγματικά για το επάγγελμά μας , θα πρέπει να λάβει υπ' όψιν της τη βούληση της μεγάλης πλειοψηφίας των Ψυχολόγων που είναι εγγεγραμμένοι στον ΣΕΨ (1800 μέλη) και στην ΠΕΝΟΨΥ.(190 μέλη) Η βούληση μας είναι η αναβάθμιση του Σ.Ε.Ψ. , μέσω της προαναφερθείσας νομοθετικής ρύθμισης.

Σε περίπτωση που το Υπουργείο υιοθετήσει την μειοψηφική αντίληψη και προβεί στην διάλυση του ΣΕΨ θα φέρει ακέραια την ευθύνη της αναταραχής, διάσπασης και αναστολής της επιστημονικής και επαγγελματικής εξέλιξης του κλάδου μας ,που τόσο μόχθησε η κοινότητα των ψυχολόγων (επαγγελματίες, πανεπιστημιακοί, φοιτητές) να αναπτύξει από το 1963 μέχρι σήμερα.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία η διευκρίνιση .

Με εξαιρετική τιμή

Για τα Δ.Σ. του Σ.Ε.Ψ. και της Π.Ε.ΝΟ.ΨΥ.

Ο Πρόεδρος του Σ.Ε.Ψ.
Θαλής Ν. Παπαδάκης
Κλινικός ψυχολόγος

Ο Πρόεδρος της Π.Ε.ΝΟ.ΨΥ.
Άγγελος Καραμπέλας
Κλινικός ψυχολόγος

]

Η Γ.Γραμματέας του Σ.Ε.Ψ.
Βασιλική Δ.Μπουκουβάλα
Κλινικός ψυχολόγος

Ο Γραμματέας της Π.Ε.ΝΟ.ΨΥ.
Βασίλης Αλμπάνης
Κλινικός ψυχολόγος